





LUNA PRIETENIEI ROMINO-SOVIETICE

O puternică personalitate a poeziei sovietice

Scritori de autentice prestigiu, distincți de șase ori cu Premiul Stalin, dotat cu o mare putere de muncă, abordând cu aceeași iscusință toate genurile literare, Konstantin Simonov s-a făcut repede cunoscut și dincolo de hotarele Uniunii Sovietice. Publicul român i-a aplaudat cu însuflețire piesa atît de actuală „Chestiunea rusă” și alte piese ca „Un plăcușu din orașul nostru”, „Ombră străină”, „Sub castanii din Praga” etc. pe cititorul nostru l-a înălțat românul „Zile și nopți”, povestire despre eroismul oamenilor sovietici la Stalingrad, iar acum își croșete drum romanului recent apărut, „Tovarăși de armă”, publicat în prima lui parte. Articolele, pamfletele, rapoartele trimise la Uniunea scriitorilor sovietici, unde Simonov deține funcția de secretar, sau notele cuprinzînd impresii din multe lui călătorii, sînt de asemenea urmărite și așteptate cu interes.

Manifestări culturale

Săptămîna cărții sovietice — În cadrul Săptămînei cărții sovietice s-a deschis, în regiunea Bacău, — la cluburi și culturi roșii din întreprinderi, instituții și unități agricole socialiste, precum și în școli și la cămine culturale — numeroase expoziții și bazare ale cărții sovietice.

Seară de poezie — Joi seara a avut loc, în sala cinematografului „Minerul” din Baia Mare, un mare număr de oameni ai muncii au ascultat conferința scriitorului Nicolae Tăutu, care a vorbit despre literatura sovietică și despre personalitatea unor scriitori sovietici.

Plenara Comitetului Central al U. T. M.

În zilele de 25-26 octombrie a.c. a avut loc a 3-a ședință plenară a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor. Plenara a dezbătut sarcinile actuale ale U.T.M. cu privire la mobilizarea tineretului în vederea împlinirii celui de-al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, îmbunătățirea muncii Uniunii Tineretului Muncitor în selecționarea, creșterea și repartizarea cadrelor, activitatea Uniunii Tineretului Muncitor în domeniul muncii politice, culturale și sportive de masă în rândul tineretului de la școli și de la case și de a se ocupa cu privire la activitatea delegației tineretului din Republica Populară Romînă la cel de-al 5-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor de la Varșovia. Plenara a adoptat hotărîri corespunzătoare în problemele discutate.

Popularizarea chemării Biroului Consiliului Mondial al Păcii

SUCEAVA (coresp. „Științei”). — La Suceava, în sala de cultură „Ciprian Porumbescu”, a avut loc miercuri o adunare organizată de comitetul regional de luptă pentru pace, în scopul popularizării chemării Biroului Consiliului Mondial al Păcii către opinia publică mondială în legătură cu conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe ai 4 puteri.

Sărbătorirea centenarului nașterii lui I. V. Miciurin

În întreaga țară a avut loc sărbătorirea centenarului nașterii marilor savanți sovietici I. V. Miciurin. Manifestările prieteniile de această aniversare contribuie la adâncirea și răspîndirea în rândurile tărânilor muncitore și a metodelor înaintate sovietice în agricultură, a metodelor miciruriste.

Întîlnire între ziaristi din Capitală și ziaristi străini

Joi seara, la Casa Ziaristilor din București, a avut loc o întîlnire între ziaristi din Capitală și ziaristi străini care ne vizitează țara ca invitați ai Casei Ziaristilor și ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Premiera piesei „La ora 6” pe scena Teatrului Armatei

Pe scena Teatrului Armatei, din b-dul Măgheru, a avut loc joi seara premiera piesei „La ora 6” de Petru Dumitriu, laureat al Premiului de Stat, și Sonia Filip.

Știri sportive

În sala sporturilor Floreasca s-a desfășurat joi seara întîlnirea de volei dintre echipele feminine Progresul C.P.C.S. și Știința I.C.F. Întîlnire hotărîtoare pentru stabilirea echipei campioane pe anul 1955 Practicînd un joc mai bun, voleibalistele de la Progresul au învins cu scorul de 3-1, cucerind titlul de campioane ale R.P.R. (Agerpres)

TELEGRAMME EXTERNE

Prînzul oferit de N. S. Hrușciov în cinstea primului ministru al Uniunii Birmane, U Nu

YALTA 27 (Agerpres). — TASS transmite La 26 octombrie, N. S. Hrușciov a oferit un prînz în cinstea primului ministru al Uniunii Birmane, U Nu.

Alegerea celui de-al treilea membru nepermanent al Consiliului de Securitate a fost din nou amînată

NEW YORK 27 (Agerpres). — Joi a avut loc cea de-a treia ședință a Adunării Generale O.N.U., consacrată alegerii celui de-al treilea membru nepermanent în Consiliul de Securitate. După cum se știe, prin în prezent s-au ținut două tururi de scrutin fără a se obține majoritatea necesară de două treimi.

Guvernul francez a pus chestiunea de încredere în Adunarea Națională

PARIS 27 (Agerpres). — În noaptea de 26 spre 27 octombrie, în Adunarea Națională Franceză, au continuat dezbaterile pe marginea politicii generale a guvernului în legătură cu interpellările deputatului comunist Duclos și ale deputatului socialist Pinneau. Dezbaterile s-au desfășurat într-o atmosferă încălecată, dînd naștere, după cum relatează corespondentul agenției France Presse, la numeroase „incidențe” și atacuri împotriva politicii guvernamentale.

Măsurile guvernului englez pentru „stăvilirea” inflației lovesc în nivelul de trai al maselor populare

LONDRA 27 (Agerpres). — Agenția Reuter anunță că la 26 octombrie Camera Comunelor a început examinarea proiectului de buget suplimentar prezentat de guvern pentru a pune capăt inflației și dificultăților economice interne. A luat cuvîntul Butler, ministrul de Finanțe al Marii Britanii. El a declarat că intenționează să expună Camerei măsuri fiscale menite să remedieze „complex și în mod eficient” situația prezentă.

Presă londoneză: „Butler săvîrșește un atac împotriva bucătăriei”

LONDRA 27 (Agerpres). — TASS — Pină și ziare care sprijină guvernul recunosc că măsurile propuse de Butler vor duce la scăderea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Poporulul argentinian i se oferă „un regim de austeritate și sacrificii”

BUENOS AIRES 27 (Agerpres). — La 26 octombrie, Eduardo Lonardi, președintele guvernului provizoriu al Argentinei, a rostit la posturile de radioteleviziune un discurs adresat întregii națiuni, în care a expus situația economică a țării. Ca o apreciere generală, Lonardi a declarat că, în prezent, Argentina se află în fața „celei mai dezastruoase situații economice din istoria sa”.

Deputați indonezieni cer demisia guvernului

DJAKARTA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Associated Press, toate partidele politice indonezience, cu excepția celor care fac parte din actuala coaliție guvernamentală, cer demisia cabinetului. Un grup de aproape 60 de deputați, printre care numeroși membri ai partidului național indonezian și ai partidului comunist, au cerut guvernului Harahap să-și prezinte imediat demisia, arătînd că „misiunea guvernului a fost înfrîngută întrucît rezultatele alegerilor generale sînt aproape complete”.

Conflicte în rîndurile cicii ciankaiște

PEKIN 27 (Agerpres). — China nouă transmite: Potrivit știrilor sosite din Taiwan în rîndurile cicii ciankaiște se semnalează numeroase conflicte. Numeroși ofițeri au fost arestați din ordinul autorităților lui Cian Kai-șî. După demiterea lui Sun Li-jen, șeful statului major al forțelor ciankaiște, numeroși membri ai acestuia, precum și ofițeri subalterni au fost arestați sub acuzația de „încercare de rebeliune” și de „activitate urmărînd demoralizarea armatei”. Trebuie amintit că Sun Li-jen a fost „în-

Retragerea din Coreea a diviziilor de voluntari chinezi

PHENIAN 27 (Agerpres). — TASS — După cum anunță Agenția Centrală Telegrafică Coreeană, retragerea din Coreea a celor șase divizii de voluntari chinezi s-a terminat. La 26 octombrie, prin punctul de frontieră Sinciju a trecut spre China ultimul tren cu voluntari chinezi.

La Cairo a fost semnat pactul defensiv dintre Egipt și Arabia Saudită

CAIRO 27 (Agerpres). — TASS — La 27 octombrie a fost semnat la Cairo pactul defensiv dintre Egipt și Arabia Saudită. În numele guvernului egiptean, pactul a fost semnat de Gamal Abdel Nasser, primul ministru al Egiptului, în numele Arabiei Saudite de Emir Fesal, prim ministru și ministru al Afacerilor Externe.

Conflictul dintre Anglia și Arabia Saudită

Trupe britanice au ocupat oaza Buraimi unde s-a descoperit petrol

LONDRA 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, în cursul zilei de 26 octombrie, Eden, primul ministru al Angliei, a anunțat în Camera Comunelor că trupele britanice de pe coasta Trucida (Arabia Saudită — n.r.) au ocupat în cursul zilei de miercuri oaza Buraimi, pusă sub controlul trupelor Arabiei Saudite. În cursul acestei operațiuni militare, a declarat Eden, trupele saudite s-au retras din oază, lăsînd cîțiva morți și răniți.

Noi incidente în Cipru între trupele britanice și populație

NICOSIA 27 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în Cipru continuă incidentele între trupele britanice și populație. În cursul unei manifestații, la 26 octombrie, au fost lansate manifeste anti-britanice. Poliția, ajutată de detașamente armate britanice, a atacat pe manifestații și a făcut uz de gaze lacrimogene. S-au operat arestări printre manifestații. Totodată a fost declanșat o grevă generală, care a durat peste o oră, paralizînd toată viața orașului.

Guvernul de la Bonn caută „o nouă soluție” pentru problema Saarului

BONN 27 (Agerpres). — După cum relatează agenția Associated Press, la sfîrșitul unei reuniuni extraordinare a Consiliului de Miniștri de la Bonn, care a avut loc sub președinția vicecancelarului Franz Blücher, s-a publicat un comunicat în care se cere să se găsească „o nouă soluție pentru problema saareză”, în urma respingerii statutului de europeanizare a acestui teritoriu. Comunicatul nu menționează dacă noua încercare de reglementare a acestui vechi conflict trebuie făcută numai de Franța și Republica Federală Germană, sau dacă ea trebuie să revină celor șapte țări ale „Uniunii Europene occidentale”.

O eroare fatală... Laburistul Crossman despre politica anglo-americană în legătură cu Germania

LONDRA 27 (Agerpres). — Ocupîndu-se de rezultatele referendumului din Saar, laburistul Richard Crossman — membru al parlamentului englez — declară în coloana ziarului „Daily Mirror” că politica anglo-americană „a suferit încă o înfrîngere, pe care ea însăși a atras-o asupra sa”. Amintînd că „statutul european” al Saarului care a eșuat acum a fost prețul pe care guvernul francez l-a primit în primăvara anului acesta pentru faptul că a consimțit fără tragere de inimă la înarmarea Germaniei”. Crossman se întreabă „dacă McMillan și Dulles vor trage concluzia ce se impune din această regretabilă întîmplare”.

Deputați indonezieni cer demisia guvernului

DEPARTAMENTUL DE STAT — După cum depărlat și pedepsit cu arest la domiciliu în urma numeroaselor conflicte între el și Cian Kai-șî.

